	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Dans le domaine :savoir mobiliser des connaissances et des compétences mathématiques:

  Question 1 : Item : géométrie  Capacité : Connaître et représenter les figures géométriques et des objets de l’espace. Utiliser leurs propriétés.
Compétence :dans un triangle rectangle choisir la relation trigonométrique la mieux adaptée à la situation

Question 2 : Item : organisation et gestion de données Capacité : Reconnaître des situations de proportionnalité

Question 3 : Item : organisation et gestions de données Capacité :Appliquer un taux de pourcentage

                                        

	Énoncé de la situation d’évaluation : niveau 3°

	Dans les métiers du bâtiment la pente du toit s'exprime souvent en pourcentage ; une pente de 25% signifie que pour 1 mètre à plat, on monte verticalement de 0,25 m.

Lors de sa construction, la pente du toit du chalet  de montagne de Florent lui a été annoncée à 119% par son architecte : il est très pentu pour éviter l’accumulation de la neige.

Florent décide de faire monter des panneaux photovoltaïques sur son toit. Dans sa région l’installateur lui indique que 35° est l'inclinaison idéale d'un toit pour produire le maximum d’électricité c'est-à-dire 3000 kilowatts par an. 

Chaque 5° d'inclinaison en plus ou en moins par rapport à 35° correspond à une perte de production de 1% par rapport à l'optimum de 35°.

1. Calculer la pente en degré du toit de Florent.

2. Montrer que la perte de production de Florent par rapport à la pente idéale est d’environ 3%

3. Calculer en arrondissant à l’euro prés le gain annuel que peut espérer  Florent sachant      que EDF rachète 0,58 euros le kilowatt d’électricité produite



	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	Q1 : L’élève doit choisir la relation trigonométrique la mieux adaptée et savoir faire le calcul

Q2 : l’élève doit utiliser la proportionnalité pour calculer la perte de production, après avoir calculé la différence entre sa pente et la pente idéale

Q3 : l’élève doit savoir calculer un pourcentage

	Commentaires des auteurs

	En devoir à la maison, la question1, qui est une question intermédiaire,  pourrait être supprimée

	Commentaires du groupe de relecture

	La trigonométrie ne fait pas partie du socle commun ; il faudrait dons enlever la question 1 si on veut évaluer des compétences du socle commun. Auquel cas, l’exercice porte sur l’organisation et la gestion de données. On peut se demander si le texte ne comporte pas trop d’informations complexes pour les élèves en difficulté.


